





Plenara lărgită a C. C. S.

Marți au continuat la Casa de cultură a Sindicatelor lucrările plenare lărgite a Consiliului Central al Sindicatelor. Informarea de către Prezidiul Consiliului Central al Sindicatelor asupra desfășurării acțiunii de consultare și experimentare a măsurilor pentru îmbunătățirea sistemului de salarizare și normare a muncii și sarcinile care revin sindicatelor în legătură cu definitivarea acestor măsuri a fost larg dezbătută.

DESCHIDEREA „SĂPTĂMINII TEATRULUI”

Viata teatrală a Capitalei a cunoscut marți seara un eveniment deosebit: deschiderea „Săptămînii teatrului”. Nouă teatre din Capitală au prezentat publicului piese din dramaturgia noastră contemporană. Pe scena Teatrului Municipal — sala Mitea Millo — a-s-a prezentat piesa scriitoarei Ana Novac „Ce fel de om ești tu?”.

Teatrul Armatei a prezentat în sala Magherușeni, cu prilejul împlinirii a 120 de ani de la nașterea lui Ion Creangă — premjera piesei „Pușpeta din tei”, 5 tablouri din viața lui Ion Creangă, de Ion Damian.

Laminorul de țevi de la Roman a intrat în funcțiune

la realizarea cu succes a acestei mari construcții se numără brigăzile de montori conduse de Gheorghe Ușatuc, Teodor Hancușcu, Ion Teodor, maestrul electrician Leonida Cazacu, inginerul Emil Gubăș, șeful sectorului montaj, inginerul Adrian Simion, șeful sectorului fundații și mulți alții. În mare ajutor a adus la terminarea construcției brigada de specialiști sovietici condusă de ing. Leonid Krutikov.

A intrat în rodaj o stație de brichetat rumeguş de la Ienn

SUCEAVA (coresp. „Scinței”). — La U.I.L. Falcău din cadrul trustului de industrializare a lemnului Fălcișeni s-a terminat montarea instalației de brichetat rumeguş și au început probele de rodaj. Stația este înzestrată cu mașini de înaltă tehnicitate. Brichetetele de rumeguş au o putere calorică asemănătoare cu aceea a cărbunelui.

DL. KENNAN CERE O REVIZUIRE FUNDAMENTALĂ A POLITICII OCCIDENTALE

Continuându-și seria conferințelor pe care le rostește la posturile de radio Londra și care stârnesc atît de comentarii în Occident, George Kennan, fostul ambasador al S.U.A. la Moscova, pe care ziarul elvețian „Basler Nachrichten” îl descrie ca „pilotul ministrului de externe al Statelor Unite”, a ținut o nouă conferință în ajunul recentei sesiuni a N.A.T.O. de la Paris. După cum se știe, Kennan preconizează o revizuire fundamentală a politicii externe a lumii occidentale la care a spus el printr-o altă (potrivit textului publicat de revista franceză „L'Express”).

„Sînt sigur că puțini oameni vor contesta faptul că niciodată națiunile lumii n-au fost expuse la un pericol atât de mare ca acelu care-l face să plănaze asupra noastră existența armelor atomice. Nu numai că acest pericol este grosnic, dar el este și imediat.

Pentru mine este un motiv de mirare că mai sînt încă oameni care cred că am putea scăpa de acest pericol, mîrînd fără încetare puterea bombelor și îmbunătățînd mijloacele de a le lansa. Acești oameni pare că sînt incapabili de a înțelege că schimbările relativ ale echilibrului nuclear nu mai au nici o însemnătate. Ei își închipuie că dacă rușii vor cîștiga asupra noastră cel mai mic avantaj în cursa pentru puterea de distrugere, ei vor profita defăptat de el pentru a ne distruge, fără să se îngrijoreze cu privire la capacitatea noastră de reparații. Și, dimpotrivă, ei cred că dacă noi am putea, la rîndul nostru, să obținem un mic avantaj, prin aceasta salvarea noastră ar fi asigurată și noi am putea împune condițiile noastre rușilor.



La Combinatul Chimic nr. 1 se construiește o fabrică de acid azotic. În clișeu primele 5 turnuri de absorbție.

EXPOZIȚIE DE ARTĂ PLASTICĂ A ARTIȘTILOR AMATORI

Marți la amiază s-a deschis la Casa creației populare a Capitalei expoziția de artă plastică a artiștilor amatori bucureșteni, organizată în cinstea celei de-a 10-a aniversări a proclamării R. P. Romine.

Au fost prezenți pictori, sculptori, profesori de la Școala populară de artă din Capitală etc. Expoziția cuprinde aproape 100 lucrări de pictură și grafică, aparținînd unui număr de 36 de artiști amatori.

Echipament pentru sportivi

În acest an s-au produs cantități însemnate și un bogat sortiment de echipament și materiale sportive de lărnă. Astfel întreprinderile au furnizat 6000 pulovere și 8000 perechi de bocanci pentru schi, 15.000 perechi pantaloni de schi, cantități importante de hanorace, canadiene, ciorapi, lesuri etc., precum și 5.000 schiuri, 1.500 pa-tine. 2.000 săniute. Pentru turiști s-au dat peste 3.000 perechi de bocanci de munte, 8.000 de rucsaci și mari cantități de truse de aluminiu, bidoane de apă etc. Anul acesta a început și producția unor materiale sportive care pînă acum se importau, printre care colțari de gheață, piolet, mingi cu ventil, materiale pentru scrimă, noi modele de treninguri și pantofi de baschet. Acum în țara noastră se fabrică echipament și materiale necesare pentru majoritatea disciplinelor sportive.

De la începutul anului și pînă în prezent au fost puse la dispoziția sportivilor 1.250.000 de obiecte tricotate din lînă și bambac, 350.000 confecții diferite, 20.000 perechi de încălțăminte din piele, 650.000 perechi de încălțăminte din cauciuc și cantități importante de mingi de tot felul, plase, suțite de atletism, gretuși, discuri, aparate de pescuit sub apă, mînuși de box și alte produse.

Corespondență din Kiev de la trimisul nostru

Sărbătoare pe pămînturile Ucrainei Sovietice

Din toate colțurile Ucrainei sosesc la Kiev vești despre succesele dobîndite de oamenii muncii în cîntarea marii sărbători. Consiliile economice naționale din importanțele regiuni economice ale republicii — Odesa, Harkov, Zaporojie s.a. — au raportat încă acum citeva zile îndeplinirea înainte de termen a planurilor anuale de dezvoltare a industriei și lucrărilor de construcții. La Kiev au sosit delegații din toate republicile sovietice, din marile orașe ale U.R.S.S., pentru a participa la marea sărbătoare.

La 25 decembrie se implinesc patruzeci de ani de cînd Congresul Sovietelor din întreaga Ucraină, întru înălțarea a Harkov, a proclamat constituirea Republicii Sovietice Socialiste Ucrainene. Poporul ucrainean a fost astfel — după poporul rus — al doilea dintre popoarele lumii care a pornit pe calea revoluției socialiste. Printru primele măsuri luate de guvernul socialist al Ucrainei a fost în afară de adoptarea și pentru Ucraina a decretelor leniniste asupra păcii și asupra pămîntului, asupra organizării controlului muncitoresc al producției — proclamarea unei alianțe inderstructibile între Ucraina Sovietică și Rusia Sovietică.

O uriașă însemnătate a avut înființarea în iulie 1918, pe baza organizațiilor bolșevice existente, a Partidului Comunist al Ucrainei, parte componentă a P.C.U.S. Partidul Comunist al Ucrainei a devenit forța motrice a luptei dîre a poporului ucrainean pentru consolidarea puterii sovietice, pentru victoria socialismului.

După Revoluția din Octombrie, Ucraina a fost timp de trei ani cîmp de luptă în războiul civil. Puterile imperialiste — Germania, S.U.A., Anglia și Franța — încercară să rupă Ucraina de Rusia, să reînstaureze în Ucraina orinduirea capitalistă, s-o transforme într-o colonie. Numai datorită faptului că au dus lupta sub steagul leninismului, sub conducerea partidului comunist, că s-au găsit în strînsă alianță cu muncitorii și țăranii Rusiei și ai celorlalte republici ale viitoarei Uniunii Sovietice, muncitorii și țărani din Ucraina au putut izgoni trupele intervenționiste și hoardele albagardiste, au putut înființa statul lor național. Atunci, pentru prima oară în istoria sa, poporul ucrainean a devenit stăpîn deplin al destinului său.

Poporul ucrainean a fost ideea lui Lenin de înființare a Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste. O încercare serioasă a forței și trăniciei Uniunii Sovietice a fost al doilea război mondial. Ucraina, copleșită de hitleristi, și-a putut recuceri libertatea numai datorită ajutorului frățesc al celorlalte popoare sovietice și, în primul rînd, al poporului rus. Tot cu ajutorul lor, Ucraina și-a putut vindeca în scurt timp rănile primite de război, dînd o nouă dezvoltare economiei și culturii sale.

În anii puterii sovietice, poporul ucrainean a obținut importante succese în dezvoltarea economiei și culturii. Ucraina s-a transformat într-o republică socialistă înfloritoare, într-un stat suveran, unul din cele mai mari state din Europa, fiind totodată parte componentă și indivizibilă a marii Uniunii Sovietice. Teritoriul Ucrainei este mai mare decît cel al Angliei, Austriei, Belgiei, Olandei, Danemarcei, Portugaliei și Elveției, luată la un loc. Membra-fondatoare a Organizației Națiunilor Unite, R.S.S. Ucraineană participă la activitatea a numeroase



Artera principală a Kievului — Kreșcînclik, așa cum a fost reconstruită după război.

Marele succes al Frontului Patriei în alegerile de deputați din Bulgaria

SOFIA 24 — Trimisul special Agerpres transmite: Marți seara a fost dat publicității la Sofia Comunicatul comisiei electorale centrale cu privire la rezultatele definitive ale alegerii deputaților în cea de-a treia legislatură a Adunării Populare a R. P. Bulgaria care a avut loc la 22 decembrie 1957. — Au fost înscrși în listele electorale — cu excepția alegătorilor dintr-o circumscripție în care alegerile nu au avut loc — 5.218.602 alegători. Dintre aceștia au votat 5.206.428 sau 99,7 la sută.

Partizanii marocani din Ifni și-au consolidat pozițiile

LONDRA 24 (Agerpres). — Partizanii marocani din posesiunea spaniolă Ifni și-au consolidat pozițiile. De 10 zile trupele spaniole n-au mai întreprins vreo operație împotriva partizanilor. Comunicatele spaniole, intenționat confuze, au încercat să prezinte un tablou inexact asupra situației reale a luptelor, afirmînd că gărzișoanele spaniole ar fi evacuat doar cîteva mici posturi. Realitatea este însă cu totul alta. Răsculații sînt stăpîni pe 90 la sută din suprafața teritoriului colonial Ifni în ciuda superiorității numerice zdrobitoare a spaniolilor. Ziarul britanic „Scotsman” scrie că „este uimitor ca aproximativ 1000 de răsculați să reușească să obțină con-

